9 czerwca 2020   klasa 5a

Temat: Objętość graniastosłupa prostego.

Cele lekcji:
Uczeń:
- potrafi obliczyć pole powierzchni i objętość graniastosłupa, korzystając ze wzoru; 
- zna jednostki objętości.

Zad. 3 str. 239
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V = Pp * H
Jeżeli wysokość zwiększymy dwukrotnie będzie wynosić 2H, więc objętość:
V = Pp * 2H
V = 2*Pp * H 
Odp. Objętość zwiększy się dwukrotnie.

Zad. 5 str. 240
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a) V = Pp * H			b) V = Pp * H			c) V = Pp * H	
120 = (8*3)/2 * H		420 = (5+9)*3/2 * H		22 = 5 *2 *H
120 = 12*H			420 = 21*H			22 = 10 * H
12*H =120			21*H = 420			10*H = 22
H = 120 : 12			H = 420 : 21			H= 22 : 10
H = 10 cm			H =20 cm			H = 2,2 dm

Proszę wykonać poniższe ćwiczenia:
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3. Jak zmieni sie objetoé¢ graniastostupa, jesli podstawa sie
nie zmieni, a wysokos$¢ zwiekszy sie dwukrotnie?
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a)

5. Na rysunkach przedstawiono podstawy graniastostupéw
prostych, a pod rysunkami zapisano, jaka objeto$¢ maja te
graniastostupy. Oblicz wysokosci tych bryt.

b) 5 cm C)

8 cm 9 cm 5 dm

V=120 cm3 V =420 cm3 V=22dm3
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3. Pod kazdym z graniastostupéw narysowano jego podstawe. Oblicz
objetosci tych graniastostupow.

a)

10 cm

b)

g

8 cm

Q)

5 cm
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4. Uzupelnij tabelke.

5cmi6cm

Podstawa graniastostupa Pole podstawy Wysokos¢ Objetos¢
trapez o podstawach diugosci 5 cm 10
i 3 cm oraz wysokosci 3 cm m
romb o przekatnych diugosci
6 cmi8cm 9 cm
romb o przekatnych diugosci
p qiny g 30 cm3





